
Unterrichtung 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Thalfang 
am Dienstag, dem 06. März 2018 um 19:00 Uhr im Konferenzzimmer 

des Rathauses der Verbandsgemeindeverwaltung in Thalfang  
 
Anwesende: 
Ortsbürgermeister Burkhard Graul 
als Vorsitzender 
 
Die Mitglieder: 
1. Bettina Brück 
2. Rolf Brück 
3. Ingo Brörmann 
4. Michael Klee 
5. Stephan Gerhard 
6. Karl Heinz Koch 
7. Andreas Vochtel 
8. Ingo Hey  
9. Werner Breit 
10. Reinhard Biel 
11. Stefan Brück 
12. Stefan Hürtgen  
13. Günter Stutzenberger 
14. Vera Höfner (ab 19.45 Uhr) 
 
Es fehlen: 
15. Roland Sommerfeld 
16. Marko Haink 
 
Ferner anwesend: 

• III. Beigeordneter Karsten Hagenburger 

• 1 Zuhörer 

• VG-Angestellter Thomas Massmann 

• VG-Angestellter Dr. Josef Adams 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Mitglieder nach 
ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl 
erschienen sind. Gegen Form und Frist der Einladung 
werden keine Einwände erhoben. 
 
Sodann wird auf Antrag des Vorsitzenden in einstim-
migem Beschluss die Tagesordnung um 
 
TOP 5:   „Antrag zur Errichtung und zum Betrieb einer 
                 Anlage zum Befüllen von Fahrzeugen“ 
 
erweitert. 

 

 
Tagesordnung: 
 
1. Vergabe des Auftrags zur Reinigung der Sinkkästen 
2. Präsentation Angebote zur Erstellung eines integrierten Quartierskonzeptes für die Ortsgemeinde Thal-

fang 
 

4.  Auftragsvergabe 
Erstellung eines integrierten Quartierskonzeptes für die Ortsgemeinde Thalfang 

5.  Antrag zur Errichtung und zum Betrieb einer Anlage zum Befüllen von Fahrzeugen 

6.  Verschiedenes 
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Zu TOP 1: Vergabe des Auftrags zur Reinigung der Sinkkästen 
 
Die Reinigung der Sinkkästen in der Ortsgemeinde Thalfang sowie dem Ortsteil Bäsch wurde bislang von den Ge-
meindearbeitern übernommen. Mit den Arbeiten waren diese mit zwei Personen zwei bis drei Tage beschäftigt. 
 
Es wurden mehrere Firmen mit der Bitte um Abgabe eines Angebotes zur Reinigung der Sinkkästen angeschrieben. 
Lediglich die Firma Folz, Sinkkastenreinigung aus Pleitersheim, gab ein Angebot ab mit einem Preis in Höhe von 2,20 € 
zuzüglich MwSt. 
 
In der Aussprache berichtet Herr Breit, dass die Freiwillige Feuerwehr in Bäsch Interesse bekundet hat, die Reinigung 
der Sinkkästen zu übernehmen, woraufhin der Vorsitzende mitteilt, dass aus dem vorliegenden Angebot der Ortsteil 
Bäsch herausgenommen werden kann. 
Für die Freiwillige Feuerwehr im Ortsteil Thalfang seien die Reinigungsarbeiten indes nicht leistbar. 
 
Das vorliegende Angebot könne sofort umgesetzt werden. Es liege jeweils im Ermessen der Ortsgemeinde zu ent-
scheiden, wie häufig und welche Sinkkästen konkret gereinigt werden sollen.  
Entsprechend erfolge dann die Abrechnung. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
Zu TOP 2: Präsentation Angebote zur Erstellung eines integrierten Quartierskonzeptes für die Ortsge-

meinde Thalfang 
 
Einleitend verweist der Vorsitzende darauf, dass der Ortsgemeinderat in der Sitzung am 04. Dezember 2017 die öf-
fentliche Ausschreibung nach VOL zur Erstellung eines integrierten energetischen Quartierskonzeptes für das Quar-
tier Thalfang beschlossen hat. 
An den förderfähigen Kosten in Höhe von bis zu 41.930 € beteiligen sich die Kreditanstalt für Wiederaufbau mit 65% 
und das rheinland-pfälzische Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten mit 30%. Demnach beläuft 
sich der Eigenanteil der Ortsgemeinde Thalfang auf maximal 2.097 €. 
 
Zum Submissionstermin am 25.01.2018 lagen insgesamt 8 Angebote vor. Entsprechend den Ausschreibungsbedin-
gungen tagte am 14.02.2018 das Bewertungsgremium, bestehend aus dem Ortsbürgermeister, den Fraktionsvorsit-
zenden und Beigeordneten, das gemäß der mit der Ausschreibung bekanntgegebenen Bewertungsmatrix die vorlie-
genden Angebote bewertete. 
 
Die 3 als Bestplatzierte bewerteten Anbieter wurden sodann zur heutigen Sitzung des Ortsgemeinderates eingela-
den: 
 

- das IfaS – Institut für angewandtes Stoffstrommanagement, vertreten durch Herrn Dr. Reis 

- die TSB Transferstelle Bingen, vertreten durch Frau Kriebs und Herrn Brechenser 

- die EnergEffizienz GmbH, vertreten durch die Herren Dr. Schönberger, Dr. Koch und Jung 
 
Die einzelnen Bewerber stellen dem Ortsgemeinderat ihre Konzepte vor und beantworten Fragen. 
 
 
Zu TOP 4: Auftragsvergabe 

Erstellung eines integrierten Quartierskonzeptes für die Ortsgemeinde Thalfang 
 
Aufgrund der Vorberatungen im öffentlichen und nichtöffentlichen Teil sowie der Bewertung durch das Bewer-
tungsgremium fasst der Ortsgemeinderat den nachfolgenden Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Thalfang beschließt, den Anbieter „TSB Transferstelle Bingen“ gemäß deren Angebot 
vom 24.01.2018 mit der Erstellung eines integrierten Quartierskonzeptes für die Ortsgemeinde Thalfang zu 
beauftragen. 
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Der Beschluss erfolgt mit 12 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen. 
 

Zu TOP 5: Antrag zur Errichtung und zum Betrieb einer Anlage zum Befüllen von Fahrzeugen 

 
Die Struktur- und Genehmigungsdirektion Nord, Gewerbeaufsicht, bittet um Stellungnahme zum An-
trag der Markengetränke Schwollen GmbH vom 25.01.2018 auf Erlaubnis zur Errichtung und zum 
Betrieb einer ortsfesten Anlage zum Befüllen von Fahrzeugen mit entzündbaren Gasen zur Verwen-
dung als Treib- oder Brennstoff nach § 18 Abs. 1 Nr. 3 Betriebssicherheitsverordnung (BetrSichV). 
Die Angelegenheit wird im Rat erörtert und es besteht Einigkeit, dass seitens der Ortsgemeinde Thal-
fang keine Bedenken gegen das Vorhaben bestehen. 
 
Das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 BauGB wird hergestellt. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
Zu TOP 6: Verschiedenes 
 
Der Vorsitzende verweist auf die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates am 12. März 2018 um 19.00 Uhr im "Haus 
der Begegnung" und bittet um rege Teilnahme. 
 


